



国家发展改革委： 有条件、有能力、有信心继续保持物价平稳运行

据新华社电(记者 魏玉坤 安蓓) 国家发展改革委新闻发言人孟玮17日表示,展望后期,我国经济韧性强、市场空间大,政策工具箱丰富,特别是粮食生产连年丰收,生猪产能充足,工农业产品和服务供给充裕,完全有条件、有能力、有信心继续保持物价平稳运行。

孟玮是在国家发展改革委当日举行的新闻发布会上作出这一回应的。

今年以来,主要受疫情和乌克兰危机影响,全球通胀压力显著上升。4月份,美国消费者价格指数(CPI)同比上涨8.3%,生产者价格指数上涨11%;欧元区CPI初值同比上涨7.5%,继续创历史新高。

面对输入性通胀压力,我国统筹疫情防控和经济社会

会发展,精准把握宏观政策力度节奏,持续做好重要商品保供稳价,今年以来物价保持温和上涨态势。

统计数据显示,今年前4个月,我国CPI同比上涨1.4%,4月份涨幅虽扩大至2.1%,但仍处在合理区间;4月份全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨8%,涨幅比3月份回落0.3个百分点。

不过,尽管我国PPI涨幅连续回落,但大宗商品价格仍居高不下。孟玮表示,将坚持综合施策、精准调控,全力做好大宗商品保供稳价工作。

一是做好粮食保供稳价。稳定播种面积和产量,保持粮食量足价稳,确保中国人的饭碗任何时候都牢牢端在自己手中。

二是以煤炭为“锚”做好能源保供稳价。通过完善煤炭产供储销体系、强化市场预期管理等措施,引导煤炭价格在合理区间运行,通过稳煤价来稳电价,进而稳定整体用能成本。

三是做好矿产品保供稳价。加大铁矿石等国内勘探开发力度,加快矿产品基地建设,增强国内资源保障能力。强化进出口调节,坚决遏制高耗能、高排放、低水平项目盲目发展,促进重要矿产品安全供应、价格基本稳定。

四是持续加强市场监管。将会同有关部门,加大期现货市场联动监管力度,严厉打击捏造散布涨价信息、囤积居奇、哄抬价格等违法违规行为,特别是对于资本的恶意炒作,将予以坚决打击。

“吉祥鸟”AC313A 大型民用直升机成功首飞



5月17日,在江西景德镇吕蒙机场,AC313A直升机在空中悬停。 ■ 新华社记者 胡晨欢/摄

据新华社电(记者 贾伊宁 姚子云) 5月17日,由中国航空工业集团有限公司自主研制的大型多用途民用直升机“吉祥鸟”AC313A在江西景德镇吕蒙机场成功首飞,标志着我国航空应急救援装备体系建设取得新进展,再添新利器。首飞后,AC313A直升机研制工作从试制阶段转入试飞阶段,按计划将在“十四五”期间完成适航取证,并交付用户。

AC313A直升机是在AC313直升机基础上研制的一款13吨级大型多用途民用直升机。该机型最大外吊挂起飞重量13.8吨,洒水能力为5吨,可运输28名乘员,具有更大的使用空间,更强的高原性能,更广的适用范围,可靠性、安全性、舒适性得到了进一步提升。

AC313A直升机瞄准了我国当前航空应急救援装备中的薄弱环节,通过配装搜索灯、消防吊

桶、电动绞车、空中广播等任务设备,具备执行消防灭火、搜索救援等任务能力;通过改进设计,具备优异的高原性能,可以有效地弥补我国西藏等高原地区应急救援和物资运输需求的缺口。针对不同用户使用需求,通过定制化设计,该型机具备执行紧急医疗救护、应急指挥、综合执法等任务能力,在加装应急漂浮系统后,还可以执行海上救援任务,可满足我国全疆域全天候多用途的需求,将有效提高国产大型民用直升机航空应急救援能力和高质量供给能力,更好地支撑我国航空应急救援体系建设。

AC313A直升机开启了我国民机研制新模式,由航空工业昌飞和航空工业直升机所,联合应急管理部森林消防局大庆航空救援支队,并与中国民用航空江西航空器适航审定中心协作,按民航最新适航标准要求开展各项研制工作。

上海全市16个区实现社会面清零

据新华社电(记者 袁全) 记者从5月17日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,上海全市16个区都已实现社会面清零。

据统计,5月15日和16日,上海单日新增阳性感染者数连续两日降至1000例以内。封控区总人数降至100万人以内。

近阶段,上海持续开展了基于三区划分的“抗原+核酸”组合筛查。根据筛查结果,5月16日上海共划分封控区4057个,涉及人口数约86万;管控区16484个,涉及人口数约300万;防范区51803个,涉及人口数约1944万。

截至5月17日9时,本轮疫情上海已累计排查到在沪密切接触者902454人,均已落实管控。

截至5月16日24时,在上海定点医疗机构接受治疗的重症患者259例、危重症64例。

记者了解到,随着各项防控措施落地实施,综合专家研判分析,上海现已明确了下一步防控工作,将分三个阶段逐步恢复正常生产生活秩序,计划于6月1日至6月中下旬,在严格防范疫情反弹、风险可控的前提下,全面实施疫情防控常态化管理。

相关新闻

上海虹桥等车站的到发列车数量逐步增加

星报讯(记者 祝亮) 记者从中国铁路上海局集团公司获悉,针对当前疫情防控持续向好的态势,铁路部门密切关注疫情防控态势和客流变化情况,全力做好开车准备,随时增加运力投放,为全面复工复产提供运力保障。自5月16日起,采取恢复开行或增开列车等方式,逐步增加上海虹桥等车站的到发列车数量。

据介绍,4月1日至5月15日,通过铁路运抵上海的各类保供民生物资达5596车、18.7万余吨;开行援沪医疗队专列21趟,运送援沪医护人员1.2万余人;通过高铁、普速列车行李车运送防疫物资150余吨;长三角地区海铁联运业务量完成26.69万标准集装箱(TEU)、同比增长38.3%,其中上海地区完成7.38万TEU、同比增长47.7%。

节约用电

共创美好生活

